

# 青岛市市北区重点低效片区 一季度项目集中开工

**本报青岛讯** 3月31日,青岛市市北区重点低效片区一季度项目集中开工仪式在中铁四局七分公司成才路(商丘路-舞阳路)市政配套工程项目现场举行。青岛市委副书记、市长赵豪志等市委、市政府领导及有关方面负责人,市北区委、区政府及青岛国际邮轮港区服务管

理局领导,中铁四局副总经理刘光,各参建单位代表共40余人出席开工仪式。

刘光代表施工单位发言。他表示,中铁四局与青岛市有着多年的合作基础,自步入青岛市场以来,一直把建设青岛、服务青岛作为初心使命。中铁四局一定不负重托、不辱使命,以一流的责任担当、一

流的建造品质、一流的工程业绩,安全优质、高效完成项目建设任务,向岛城人民交出一份满意答卷。

此次集中开工4个项目。其中,七分公司承建成才路(商丘路-舞阳路)市政配套工程项目。该项目西起商丘路,东至舞阳路,全长约690米,道路规划为城市支路、双向四车道,包

括已新建市政道路管网(含专业管线)、道路、绿化景观、交通工程、路灯工程等于一体的市政综合工程。项目建成后,将进一步提升城市整体吸引力和竞争力,吸引更多外来投资和人才,为城市发展带来助力,推动市北区经济、文化和社会的发展。  
徐立群 李平辉

## 安徽省人社厅农民工“安薪”行动走进合新项目

**本报合肥讯** 4月4日,安徽省人社厅副厅长陈宏、监察局局长徐尚振带队,到中铁四局合新铁路七标项目部开展农民工“安薪”行动督导检查。皖赣铁路安徽公司总会计师杨少鹏,中铁四局党委副书记、工会主席邵刚等陪同。

检查组一行通过查看现场、听取介绍、查阅内业,深入了解项目部保障农民工工资支付制度落实情况。检查组对项目部农民工“安薪”工作给予高度评价,认为项目部在治理农民工工资方面站位高、标准高,彰显中铁四局的央企责任担当。在全省开展的“安薪”行动中,中铁四局支付农民工工资的工作思路清晰,解决了“农民工工资从哪里来,农民工工资支付了多少,农民工工资发给了谁,农民工工资怎么发,农民工工资不发怎么办”等五个方面的主要问题。

检查组建议省、市、县三级可将中铁四局合新铁路七标项目部的农民工工资管理制度、发放流程、后台监控等工作树为其他施工单位的标杆,做好示范引领作用,并号召地方政府和建筑行业进行学习。同时,希望中铁四局进一步维护广大农民工的劳动报酬权益,用有力举措推动保障农民工工资支付工作再上新台阶。  
黄成 王莹 李德兰

## 淮南产业园三期项目 获两项荣誉

**本报淮南讯** 4月5日,中铁四局建筑公司承建的淮南产业园三期项目获得“安徽省建筑安全生产标准化示范工地”和“淮南市安全文明标准化工地”两项荣誉。

近年来,建筑公司深耕淮南市场,坚持“以干促揽”,不断提升现场标准化管理和安全文明施工水平,在淮南市场树立良好品牌形象,成功实现了区域滚动发展。  
卢勇龙

● 图片新闻

## 宁马城际铁路跨常合高速连续梁合龙



4月2日,由中铁四局一公司承建的宁(南京)马(鞍山)城际铁路(马鞍山段)跨常合高速公路刚构连续梁合龙。这是全线首个采用挂篮法施工完成合龙的连续梁。

宁马城际铁路全长65.2公里,北起南京市中华门站,南至马鞍山市当涂南站,设计时速120公里。此次合龙的跨常合高速公路刚构连续梁位于马鞍山市经开区境内,全长200米,主梁采用单箱单室截面,与常合高速交叉夹角90度,交叉范围长度33米,是全线控制性工程。  
韩桂秀 陶舒媛 摄

## 渝湘复线高速水江隧道双洞贯通

**本报重庆讯** 4月1日,由中铁四局六公司承建的重庆渝湘复线高速公路(巴南至彭水段)重点控制性工程——水江隧道双洞安全顺利贯通,这也是渝湘复线高速首座贯通的长度超3000米的长大隧道。

水江隧道位于重庆市南川区水江镇,全长3432米,是全线控制性高风险重点工程之一。隧道穿越水江镇所在岩溶槽谷

北西侧山体,为分离式双向六车道高速公路,设计时速100公里。

渝湘复线高速公路总长280公里,由巴南至彭水、彭水至酉阳、武隆至道真三个项目组成。建成通车后,从重庆中心城区驾车到酉阳和秀山,用时将缩短40分钟以上,对开放沿线旅游资源,打造重庆交通强市,促进地方文旅融合、经济多样化发展具有重要意义。  
向宦 冉开鑫 李向东

## 信仰的力量

党的二十大胜利召开的日子也是中国共青团成立百年的历史性时刻。百年来,中国共青团紧紧围绕党的中心工作,在各个历史时期团结带领一代代青年用热血书写了恢弘的青春篇章。习近平总书记明确指出:“为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是中国青年运动的时代主题。”作为中铁四局团员青年的我们,肩负着企业的重托和期望,要以高度的政治责任感和历史使命感,认真履行岗位职责,在新的赶考路上彰显青春作为,展现青春担当,在推动企业高质量发展中书写属于自己的青春华章。

### 心中有信仰 脚下有力量

习近平总书记强调:“新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。”字字铿锵、句句有力,令我们听完心潮澎湃,青年从来不是时代的过客、看客,而是担负使命、扛起责任的先行者、实干者。

每一代人都有每一代人的青春信仰。信仰的力量,是五四运动“外争国权,内惩国贼”的怒起抗争,是抗日战争“保卫家乡!保卫黄河!保卫华北!保卫全中国!”的同仇敌忾,是抗美援朝战场“修路打不烂,炸不断的钢铁运输线”的奋勇争先,是修建创川藏线“勇担使命当先锋

无悔青春建川藏”的笃行不怠。如今,时代赋予了我们青年前所未有的成长机遇,党和国家为我们搭建了无比广阔的青春舞台。在实现中国梦的历史接力赛中,在推动企业改革发展的赛道上,我们应该勇担时代重任,砥砺前行,展现青年风采,诠释青年担当!

### 心中有信仰 梦之栖归处

百年来,广大青年永远跟党走,青春故事彰显出志存高远、接续奋斗的精神力量,书写出党史故事中的一幕幕“青春史诗”。家是最小国,国是千万家。“家国”二字是薪火相传、始终如一镌刻在广大青年心中的深厚情感。

中国青年始终敢为人先、奋斗奉献,为祖国燃烧青春热情。在革命战争年代,25名团一大代表中,有10多位热血青年为“民族独立、人民解放”的家国情怀浴血奋战,牺牲于新中国成立前,其中,两位在广州牺牲的共青团创始人——张太雷牺牲时年仅29岁、蔡和森牺牲时年仅36岁。在抗美援朝抢修铁路中,年仅18岁的“战地小白鸽”铁道工程总队医院护士曲镜不顾个人安危,勇敢救护伤病员,并用自己的鲜血挽救了朝鲜老人垂危的生命。在铁路大建设时期,枝(城)柳(州)铁路湖南省境内黄土岗建筑工地山洪暴发,永茂河

水陡涨,在上游抢救抽水机的一名职工被卷入激流中,正在岸边打捞圆木的中铁四局职工陈雪山纵身跳入水中,奋不顾身,尽全力营救,战友获救了,可是陈雪山却不幸以身殉职,年仅22岁。

### 心中有信仰 不负韶华年

新时代青年不畏难、不惧苦,危难之中显精神,关键时刻见真章,总能在祖国和人民需要的时候挺身而出。中铁四局各级团组织及广大团员青年也自觉扛起责任,无私奉献,无畏向前,彰显了青年一代应有的闯劲、锐气和担当。

1991年夏季,中铁四局在安徽淮南铁路复线施工的3000多名干部职工、团员青年,与历史罕见的洪水展开了一场艰险、雄壮的殊死搏斗,为保卫淮南铁路,保卫巢湖市78万人民的生命财产安全,尽了国有建筑企业职工应尽的责任。2008年5月,四川省汶川地区发生里氏8.0级特大地震,中铁四局立即组建一支由38名青年员工、13名党员的抗震救援突击队,冒着余震不断、山体滑坡的威胁,日夜兼程赶赴灾区,先于其他救援队伍,第一个投入到抗震救援之中。2020年1月,武汉新冠疫情突如其来,中铁四局迅速响应,火速驰援,成为最美逆行者。他们用实际行动谱写战“疫”青春之歌,是这一代青年人共同

■ 大家谈

## 选好“铁三角”至关重要

○ 周祁煌

工程项目是企业的立身之本和效益之源,在大商务管理体系下,项目经理、商务经理和总工程师形成“铁三角”关系,成为大商务管理体系的核心成员。项目部能否种出效益的“高产田”,选好“铁三角”至关重要。

项目经理是项目履约和成本管理的第一责任人,项目经理的管理思路,深度影响着项目的履约和成本。要坚持“公开透明”“以德为先、注重业绩”的原则,挑选政治过硬、管理能力强、专业知识丰富的干部担任项目经理。选用的项目经理要能有效地将成本策划和技术保障串“珠”成“链”,成为“铁三角”中的“顶角”和项目创效的“灵魂”。同时,企业要发挥考核激励的导向作用,从薪酬和岗位提升等方面采取激励措施,促进项目经理从“职务”向“职业”转变,让更多“金牌”项目经理脱颖而出,为企业创效提供制度保障。

商务经理是大商务管理体系的主抓手。做好大商务管理的一个要点,是下好策划先手棋。商务经理要能协同主导各部门形成项目的商务策划,组织开展多方位的策划交底、专题培训,组织召开过程中动态成本核算与数据的归集整理工作,发现偏差及时纠偏。要熟悉业主计价规则的量费规则,掌握“精算量”的要义。在此基础上,要具备高度的责任心和风险忧患意识,明晰履约过程中的劳务管理、费用支出等各类风险,当好“托绳人”,在风险发生时及时拉绳防护。

总工程师是大商务管理体系的“智囊”。“凡事预则立,不预则废”,总工程师除要求本身技术水平和管理经验丰富外,还要能带动设计单位和监理单位,做到设计、技术、施组等技术类方案与时间俱进、因境而变、动态优化,通过设计变更化解风险。要把施工方案优化作为项目永恒的主题,极力挖掘项目创效空间,全面提升项目全链条创效能力。通过坚实的技术保障,把二次经营做大,为项目创效提供不竭动力。

最后,要维持“铁三角”人员稳定,职责连续,确保快速完成项目内外结算和竣工结算,避免久竣未结现象发生,实现项目全阶段的降本增效。

的时代记忆,是当代“家国情怀”的最佳烙印。2021年7月,郑州爆发“7·20”特大暴雨,中铁四局安装公司河南区域经理部迅速组织党员先锋队、青年突击队抗洪抢险,冲锋战斗在抗洪抢险第一线,得到了社会和当地政府的一致好评。无数事例证明,中铁四局青年面对困难挫折撑得住、关键时刻顶得住、风险挑战扛得住。正是因为有像他们一样坚守的中铁四局青年,才有了中国道路的四通八达和万家团圆的灯火长明。

“爱国、进步、民主、科学”的五四精神在中华大地上从来没有消失,在传承五四精神中向世界证明了中国青年是真正救国爱国的一代,是有着信仰力量的新一代。新时代的我们要以史为鉴、开创未来,把个人前途与国家命运结合起来,把个人梦想与伟大复兴的中国梦结合起来,在学习与实践不断淬炼志气、骨气、底气,勇担时代重任,投身强国伟业,为实现中华民族伟大复兴贡献青春和力量。

安装公司金义东项目综合办公室主任  
董双秋



学习贯彻二十大 奋进新征程 永远当先锋

四公司 文化传媒中心 联合